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Ata da 12" (décima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizarla
no dia 08 (oito) de Maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro),4" (quarta) Sessão Legislaiiva da 16.
(décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 08 (oito) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n. 406 (quatrocentos à seis), centro, reuniu-se
enl Sessão Ordinária de forma presencial, os integra[tes da Câmara Mulicipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariaria pela Verre,1,;ra Rc,berci \'ânia Oliveira. pelo
Tc,rmo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do
Pc r; Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valurir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aherta a Sessão, fazendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresen-
taram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela Secretária
Roberci Vânia Oliveira das seguintes matórias pautadas: Projeto de Lei n' 00412024 de autoria do
Vereadoi JÚrnior rio Povo, que institui a proibição do corlc de fomccimento de energia elétrica e água
nr Município de Altaneira e dá outras providências - matéria cncaminhada pela Pràsidência da Casa
à Cornissão Permanente para análise e emissão de Parecer -; Oficio n" 013/2024, da Secretaria de
superintendência de obras Pública (SoP-cE), em resposta ao oficio n, 027 /2024/Gp; oÍicio n"
10112024, da Secretaria de Administração e Finanças, relerente a Prestação dc Contas de todas as
Secrclarias }víunicipais, referente ao môs de Março de 2024 e Oficio n'28112024, da Secrctaria de
saírr.le, em resposta ao oficio n" 023/20241GP. Após, seguiu-se para os Registros da presidência, onde
o Presidente iniciou scus registros destacando alguriras daas celebrativas, a sabcr: o dia l. (primeiro)
dc n.raio, por ter sido celebrado o Dia da iiteratura Biasileira c r Dia do Trabaiho, fclicitalrlo todos
os trabalhadores do titundo, especialme;te os brasiir.,ilos e altaneirenses, por csta última c o dia 02
(lr. ;) de Maio por ter sido cornemorado os 60 (sessenta) anos de existência do Distrito São Romão.
AIém disso, registrou a entrega dos exemplares da Lei Orgâni;a N{unicipal para as repartições públi-
cas. Em relação aos comunicados do Poder Executivo, informou que o atendinrento do setor tje Ca-
dastro Unico estaria temporariamente suspenso entre os dias 04 (quatro) e 07 (sete), retornantl6 ao
funcionamcnto notmal no dia De hoje. Fez menção ainda a presença da Secretaria de Assistôncia
Social, Eliane Alencar, juntamcnte conr a Subsecrctaria da Pasta, no Seminário de Fortalecimento do
SISAN, em Fortalcza. Destacou ainda a realizaçâo do 99" Ceará Mel, o l" Seminário Altaneircnsc
sobre Abelhas e Mel no semiárido altaneirense, que aconteccrá em l. (primeiro) de juúo, no auditó-
rio rlo CRÀS Sedc. Por fi rn, aprescntou e dcu boas-vindas à nova Asscssora Financeira da Casa. Laila
Ribciro, ao mesrno tempo em que agradeccu a ocupante anterior do cargo, Larissa Miranda, pcl
excclcnte competência e serviços prestados à casa Lcgislativa. TEI{A LrvRE: iniciando os tra
lhos, o Vereador Professor Nonato felicitou todos os assessores da Casa do Povo pelo bom trabc lo
prestado. Após, extemou condolôncias, em nomc de valderi e ric Nalva, à toda família de seu A

, pclo faleciraento de seu patriarca. Do mcsm.; m rdo, se solidarizcu com toda a família dc Lino
or, pcla perda de seu irmão Edileno. o Parlanrçntar ainda paral;:nizou o vale do são Rom\o

pe. s scils 60 (sessenta) anos de existência; parabenizou a ex-Assessora de Finanças da Casa, Larissa
Nliranda, pelos préstimos para com a casa do Povo, ao mesmo tempo err que extemou boas-vincas

ocupante do cargo, Laila Ribeiro; parabenizou a Secretaria de Agriculrura pela realização do
ssaindo que a cidade muito tempo se destaca na produçãot1
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do mel. O Vereador Valmir Brasil agradeceu a todos que se fizeram presentes nas celebrações de 60
(sessenta) anos de existência do Distrito São Romão, parabenizando todos os que participaram da
organização do evento e registrou sua gratidão a ex-Assessora de Finanças da Casa, Larissa Miranda.
A Vereadora Roberci Vânia Oliveira manifestou sentimento de pesar à familia Assilino, pela perda
do seu ente querido, bem como se solidarizou com a família de Lino Júnior, pelo falecimento de seu
irmão Edileno. Parabenizou todos os moradores do Distrito São Romão pela celebração dos 60 (ses-
senta) anos da localidade, externando que toda a comunidade é sempre muito receptiva. Em alusão
ao dia 1" (primeiro) de maio, felicitou todos os trabalhadores do Município, destacando que sào os
esforços de cada um deles que fazem a progressão da cidade. Nesse sentido, registrou parabéns tam-
bém a ex-Assessora de Finanças da Casa do Povo, Larissa Miranda, pelo seu excelente desempenho
no cargo, manifestando votos de sucesso a rnesma. Na ocasião, externou boas-vindas à nova ocupante
do cargo, Laila Ribeiro. O Vereador Paulo Geaneo, inicialn.rente, felicitou todos os trabalhadores, em
cspecial aos altaneirenses, pela passagcnl do Dia do lirabalho, ceicbrado em l'(primeiro) dc maio e,
igualmente, felicitou toda a comunidadc do Distrito do São Rornão pela passagem dos seus 60 (ses-
senta) anos de existência. Assim cotno seus antccessorcs, manifestou votos de boas-vindas a nova
Assessora de Finanças da Casa, Laia Ribeiro, externou votos de sucesso a ex ocupante do cargo,
Larissa Miranda e aprcsentou sentimento de pesar à toda família de Seu Assilino e do Erlileno, pela
perda de seus entes queridos. A Vereadora Silvânia Andrade também manifestou seus sentimentos
de pcsar à todas as famílias altaneirenses enlutadas e agradeceu a ex-Asscssora de Finanças da Casa,
Larissa Miranda, pelo trabalho prestado e manifestou votos de boas-vindas a nova ocupanto do cargo,
Laila Ribeiro. Aden.rais, fez cobrança ao Podcr Executivo de atenclimcnto à um requerimento de sua
autoria, que solicita um canil e parabenizou todos os trabalhadorcs pela passagcm do Dia do Trabalho,
celcbrado no dia 1'(primeiro) de maio. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves agradeceu os trabalhos
da ex-Assessora de Finanças da Casa, Larissa Miranda e descjou boas-vindas a nova ocupante do
cargo, Laila Ribeiro. Após, manifestou sentimento de pesar à todas as familias altaneirenscs cnlutadas
e registrou seu repúdio aos atos de violôncia ocorridos no Estado do Ceará, fazendo menção ao cei-
famento de vidas de Parlamentares e Advogado, no referido Estado. A nobre versou sobre a não
aceitação de opiniões contrárias que, rnuitas vezes, infelizmente lesuiiam em tragédias e destroem o
no' io estado democrático de direito. Perante a passagem do dia 1" (primeiro) de maio, saudou todos
os trabalhadores altaneircnses que buscam a sua renda necessária para ter seus dircitos mínirnos
tabelecidos. A Parlamcntar também parabenizou toda a comunidade do valc do são Romão pcl
seus 60 (sessenta) anos, registrando que não pode se fazer presente nas celcbrações em virtude
outras demandas. Na ocasião, parabenizou ainda todos os que se fizeram presentes nas fcstividades
infornrou que estará aprcsentando homenagem de rnedalh a de lronra ao mérito a algumas entidadcs'
da rcferida comunidade. Fazendo referência a outras Pastas Municipais, parabenizou a Secretaria de
Cultura pela apresentação do Roteiro Turistico, relembrando que há um projeto de revitalização do
forno da cal, para que o mesmo seja tombado como patrimônio histórico do Município e parabenizou
a Gcstão Administrativa pcla campanha contra o abuso infantil. Por fim, em alusão ao Dia das Mães
que scrá celebrando no próximo domingo, dia l2 (doze), parabenizou a sua mãe, Alice, assim corn
todas as mães altaneirenses. O Vereador Ariovaldo Soares, assim como os que the antecedcram, fe
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menção ao cardo se assessora de Finanças da Casa. Depois, afirmou que visitou o Centro de E
alidades no dia de hoje, onde constatou o triste estado da piscina do local, que se encontra

ara seus dev s. Infor',nou ainda quc a piscina se çncontra nesse estado devido à
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informou que usuários estão deixando de comparecer à atividade porque falta o transporte para loco-
moção, tanto dcntro do Municipio, como na zona rural. Ainda na Pasta da Saúde, aÍirmou que conri-
nua recebcndo reclamações acerca de exames, consultas e retornos, de usuarios do setor da saúde
municipal. Em relação a questão da violência no Estado, versou sobre a alta intolerância no cantpo
das ideias, usando como exemplo, a questão dos petistas e bolsonaristas extremos. Afirmou ainda que
ambos os lados possuem interesse na intensificação das situações, haja vista que, de acordo com o
Vereador, "um depende do outro". O Parlamentar lamentou os últimos acontecimentos c aiirnrou que
os Orgãos de segurança devem ser cobrados. No tocante a sequrança do Município, versou sobre a
falta de guarda municipal na localidade, ''apesar rios inúmeros .),rlr)rcgos que a Prefcitura dá nesse
segmento", nas palavras do nobre. Nessc sentido, afirmou que é nccessário que o Município tome as
del,das providências nessa questão, fazendo menção ainda a falta de câmeras de segurança na citlade.
ApaÍe, o Vcreador Professor Nonato inlormou quc não foi dcsta vez que Altaneira passou dcsapcr-
ccbida no cargo de guarda municipal, haja vista quc no concurso público houveram disposição de l8
(dezoito) vagas para o referido cargo. O Vereador Júnior do Povo agradeceu todos os altancircnscs
pela rcccptividade que obtém em visitas às residôncias. Assim como seus antecessores, se solidarizou
com todas as famílias anteneirenses que se encontrarn enlutadas ncsse momento. Se solidarizou tam-
bém com todos os rcsidentes do fuo Grandc do Sul, pclo grandc desastre que assola o Estado. Ncsse
sentido, tratou da impoÍância de implcmentação dc políticas públicas voltadas para o meio ambicntc.
Apartc, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves solicitou que todos se solidarizcm com os rcsidcntcs do
Rio Grande do Sul, lembrando que, em termos de política pública, haviam tecnologias e intervençõcs
do Podcr Público que poderiam ter amenizado o número dc mortos e afetados. Lamentou a situação,
tras não deixou dc culpabilizar as autoridadcs públicas quc poderiam ter intervindo e salvado vidas.
Dc volta com a fala, o Vereador Júnior do Povo parabcnizou o Govemo Fedcral pelo compromisso
qu0 estão tcndo com os Gaúchos. Do mesmo modo, parabcnizou r. !âmara de Deputados que aprovou
Proicto dc Lci que possibilita o Govemo a destinar rccursos senr r csp<-rnsabilidadc fiscal. O nobrc sc
soirJarizou ainda com a familia do ex-Presidentc da UVC, César Veras, que teve sua vida ceifatla
tragicanlente, cobrando providências sobre o caso. Cobrou ainda explicações do Banco do Bradesco
de Altaneira sobre a falta de dinheiro para saque. Enr ah.rsão ao Dia do Trabalho, parabenizou todos
os trabalhadores altancirenses. Parabenizou ainda a Secrctaria dc Saúde que, realizou mais dc ultras-
sonograÍias. Ainda nas felicitações, parabenizou os moradorcs do Distrito São Romão pelos 60 (scs-
senta) anos dc existência da localidade. Enr uma qucstão de ordem, o Vereador Professor Nonato fcz
um chamamcnto para todos os moradorcs dos Municípios dc Altaneira, Nova Olinda e Santana do
cariri, para uma campanha dc uma ajuda humanitária para o Rio Grande do Sul, campanha cssa
idcalizada pela Sccrctária Municipal dc Govemo, Sandy Thiemy e pcla Conselhcira Tutelar, Yris
Alencar. O Vereador Dcza Soares rcgistrou sobre a Audiência Pública para discutir o Projcto de Qua-
lificação da CE n' 388 em Altaneira, parabcnizando as iniciativas do Govemo Estatlual e Municipal.
Manilestou condolências a todas as famílias altaneircnscs enlutadas nesse momento. Do mcsm
rrodo, se solidarizou com toda a família do cx-Prcsidcnte da uvc e ex-vcrcador de camocim, ccsa
Veras, que foi tragicamente assassinado. seguiclan,en:c. extemor:rm feliz Dia das Mães para toda
as.nães do mundo, em especial a todas as mães altaneirenses, as que fazem parte do Legislativo
altdrleirense, sua csposa Eliane Alencar e sua filha, Yara Alencar. No tocante a trágica situação atual
do Rio Grande do Sul, versou sobre a importância da empatia e dc doações nesse momento, parabe-
nizando, na ocasião, as pessoes que estão realizando a campanha de ajuda humanitária no Municíplo,
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concurso público municipal, relembrou que as provas dc nível superior serão realizadas nesse pró-
xin c dormindo, dia l2 (doze). Para mais, trouxe novas atualizações sobre a obra da nova sede do
Poder Legislativo, informando que a mesma já está com quase 707o (setenta por cento) de conclusão
e que a previsão paÍa sua inauguração é para o fim do mês de junho. ORDEM DO DIA: Item l:
Parecer no 017/2024, da Comissão Permanente, reÍerente ao Projeto n" 00912024, de autoria do Poder
Executivo, que institui o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - FMPI - do Município de
Altancira, e dá outras providências. O Presidente relembrou que o Parecerjá foi lido na semana pas-
sada e que a Vereadora Roberci Vânia Oliveira pediu vista. Nesse sentido, a Vereadora extemou que
a solicitação foi em vista de ela possuir noção da grande inrportância que a propositura possui. Nesse
sentido, registrou que, quando se trata de idosos, "as vezes Ílca o esquecimento de algumas políticas,
lembrando que grande parte da população municipal é considera idosa". para mais, se posicionou
favorávcl à matória. Na discussão da matéria, o Vcreador Júnior do povo afirmou quc o pedido dc
vista da Vercadora lhe despcrtou a necessidadc de ir cm busca de mais informações, ao passo quc a
Secretaria Adjunta da Sccretaria de Assistência Social lhe informou que, através do Projeto de Lci, o
Município poderá receber recursos. O Vt:eador Ariovaldo Soalcs destacou a importância do Projcto,
rcs:altando quc, no Município, "é estrar:iro quc as nratórias são encürrinhadas à Câmara apcnas para
rcccbcr rccursos". A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves também pontuou a importância da proposi-
tura por a mesma se tratar de um destino para financiamento dc políticas públicas destinada a prcven-
ção de docnças e outros casos, para um público quc rnuito necessita. O Vereador Professor Nonato
manifcstou voto favorável por entender, que sc trarando de um projeto de lei que cria um fundo, ó urn
projcto quc institui e legaliza os trabalhos c os recursos quc chegam ao Município. O Vereador Dcza
Soarcs rcforçou a importância da matéria, parabcnizando a iniciativa do Govemo Municipal na pcssoa
do Prcfcito Dariomar. Rcgistrou que a propositura ó rclcvante c faz-se necessária à sua exccuçio para
beneficiar a população idosa que é muito mcrecedora. Não havendo mais discussão sobre a matória,
a mcsma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 2: Parccer n" 019/2024, da
Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n'0ll/2021, de autoria do Vereador Ariovaldo
Soares, que dispõe sobre sobre o Dia da Trilha do Sítio Poças e adota outras providências. Após a
leitura do Parecer contrário à aprovação da matéria, o Relator pontuou que há Município outros pon-
tos, como a Pcdra Grande e o Fomo da cal, localizados no Distrito São Romão, por excnrplo, quc
meroccm o mesmo recoúecimento que i, Trilha do Sítio Poças O Vereador Ariovaldo Soarcs, autor
da uratória, rcgistrou que, em 2014 (dois mil e quaiorzc) ibi realiz-do o primeiro cvento na Trilha do
Sít ,r Poças, que ó uma propriedade particular de Raimundo Nogueira soares, contudo, o espaço foi
abcrto para a lrcqucntação regular do refcrido ano até os dias atuais, do local, voltado para o ciclismo
c outras práticas, como caminhadas, por excmplo. O nobre esclareceu ainda que na data da rcalização
dcssc primciro cvcnto, se faz uma comemoração 0 quc csto dia não se tomaria um tornaria feriado c
tarrrbétn não traria nenhum obstáculo ao Município, ao contrário, "seria um dia para geração dc rcnda
tanto para a cidade, como para aqueles cornerciantcs que realizam suas vendas no referido local c
também para as lanchonetes e churrascarias, que são visitadas por aqueles que participam dos cvcntos
na trilha", dentre outros beneficios. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira, em virtude de um conheci-
mento mais profundo acerca da propositura, fez pedido de vista e a solicitação, sendo regimental, foi
aceita pela Presidência da Casa. Item 3: Requerimento n' 02412024, de autoria do Vereador Júnior do
Povo, solicitando rede de proteção na latcral e teto na Areninha Pública Maurício Caldas. Após a
leitura, o Vereador requerente extemou que a solicitação parte por uma preocupaçào com aqueles que
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para a CE-88, trazendo risco àqueles que vão fazer a busca da bola. Na discussão da matéria, o Vere-
ador Valmir Brasil fez requerimento verbal solicitando atenção na iluminação na Quadra Esportiva
do Sítio Cachimbo, Vicente Ferreira de Lima. O Vereador Prof":soi l.lonato se pcsiciouou favorável
à proposirura. afirmattdo que a solicitaçào é muito necossária. A Vererdora Dra. Rafaela Gonçalves
afil-ltou que a solicitação da matéria é muito pertinente, assim como a solicitação do Valmir Brasil,
reforçando a solicitação de banheiros vestiários, fachada, e calçamento na quadra esportiva do Sítio
Cachimbo. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo apro-
vada por unanimidade. Item 4: Requerimento n" 025/2024, de autoria do Vereador Ariovaklo Soares,
solicitando informações acerca do Programa PREVINE - Violência nas escolas, não! Após a leitura
da matéria, o Vereador requerente externou que o governo do Ceará, preocupado com a violência em
geral nas escolas, foi criado dentro do Mistério Público, um Centro de Apoio Operacional para as
diversas situaçõcs de violências nas escolas. Afirmou quejá compareceu na Escola l8 dc Dezembro
para tcntar resolver conflitos entre alunos, família e Gestão. O nobre registrou ainda que, nessas ocor-
rências, foi possível uma resolução devido a ação do Diretor da referida localidade. Prosseguindo,
informou que mapeou, através da Secretaria de Saúde, 105 (cento e cinco) casos de crianças especiais
no Município, afirmando quc "essas crianças frequentam as escolas e precisam tcr tratamento djfe-
renciado". O Parlamentar informou que jâ fez contato con.i o Ministério Público para que scja reali-
zada, juntarnente com o Município, palestra na Escoli. 18 rie D.-L-.:mhro. Na discussão da ntatéria, o
Ver;,rador Júnior do Povo parabenizou o Vereador Ariovaldo Soarcs pela proposifura e informou que
faz pafte de um projeto paralclo ao PREVINE, o programa Vidas Preservadas. Nesse sentido, infor-
mou que, dentro da Secrctaria de Educação, a Professora Márcia David é a Coordcnadora do Pro-
grama PREVINE. O Parlamentar versou ainda sobre a importância da atuação do Conselho Tutelar
cm defesa da criança e do adolescente. Saiu em defesa ainda da escola de ensino em tempo integral
uo Município. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares reforçou a solicitação para que a Câmara rcalize
uma scssão espccial e esclarcceu que citou a Escola l8 de Dczembro como exemplo porque foi a
instituição que mais recebeu reclamações. O Vereador Professor Nonato se manifestou favorável a
matéria e extemou que, muitas vezes, o papel de escola de ensinar e o da família de educação são
confundidos, porém, o suporte das escolas é sempre necessário. O Parlamentar registrou ainda que o
Programa PREVINE vai ajudar a desenvolver os trabalhos nas instituições de ensino, do mesmo modo
que vem para auxiliar as famílias, que precisam entender que tambóm devem se fazer prcsente d
proccsso de ensino-apren drzagem. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves ratificou sua colaboraç
com o mérito do Requcrimento e que o ensino em tempo integral ó o futuro das gerações. A vereado
Silvânia Andrade parabenizou o Vereador Ariovaldo Scares pch i.riopositura e se posicionou favorá-
vcl à matéria. O Vercador Deza Soares reforçou a üiportância tta iniciativa do Vereador Aríovaldo
Soarcs, se comprometendo a disponibilizar tudo o que for necessário para o atcndimento do Reque-
rimcnto, caso o mesmo seja aprovado. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma fo
posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. encerrada a ordcm do dia, o presidente De
Soarcs registrou sua satisfação em, no próximo domingo, estar homenageando todas as mãcs, esp
cialniente as mães do Município, convidando todas as Vereadoras mães e a servidora da Casa, Do
Rosa, para receber um presente antecipado em homenagem ao Dia das Mães. Não havendo mais n
a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintcs, assesso-
ria intema e externa e declarou encerada

aprovada
a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após
a. Sala das Sessões, 08 de Maio de 2024.d
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